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Vorbereitung 
Um die MFA einzurichten, wird auf dem Mobiltelefon eine funktionierende Internetverbindung und 
die «Microsoft Authenticator» App benötigt. Die App kann jeweils unter den folgenden Links 
abgerufen werden: 
iPhone: https://apps.apple.com/us/app/microsoft-authenticator/id983156458 
Android: https://play.google.com/store/apps/details?id=com.azure.authenticator&hl=en 
 

Einrichtung auf dem Computer/ Laptop  

 

Browser öffnen (Microsoft Edge / Firefox / 
Google Chrome) und auf 
https://aka.ms/setupmfa navigieren. Dort mit 
der HPSZ Adresse anmelden: 
Namenskürzel@hpsz.ch  
 

 

 
Bei dieser Aufforderung auf «Weiter» klicken 

 

 
Sicherstellen, dass die «Microsoft 
Authenticator» App auf dem Mobiltelefon 
vorhanden (wie ganz oben unter Vorbereitung 
beschrieben) ist und mit «Weiter» bestätigen 

 

 
Die Meldung «Konto einrichten» ebenfalls mit 
«Weiter» bestätigen 
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Einrichtung auf dem Mobiltelefon 
 

 

 
Auf dem Mobiltelefon den «Microsoft 
Authenticator» öffnen. Falls die App zum ersten 
Mal geöffnet wird, muss noch der 
Nutzungsbedingungen zugestimmt werden.  
Die Oberfläche bezüglich der Anmeldung mit 
einem Microsoft-Kontos oder einem Scan von 
einem QR-Code, kann mit «Überspringen» 
geschlossen werden 

 

 
Im dem «Microsoft Authenticator» öffnen und 
auf das Plus Symbol oben rechts klicken 

 

 
 
Erst auf «Geschäfts- oder Schulkonto» drücken 
und dann «QR-Code» scannen auswählen 

 

 
Jetzt kann mit dem Mobiltelefon der QR-Code 
gescannt werden der am Computer / Laptop 
angezeigt wird. Sobald das Konto auf dem 
Handy hinzugefügt wurde, kann auf dem 
Computer mit «Weiter» bestätigt werden 
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Einrichtung auf dem Computer/ Laptop  
 

 

 
Sobald auf dem Computer/ Laptop dieses Bild 
erscheint, sollte auf dem Mobiltelefon eine 
Benachrichtigung vom «Microsoft 
Authenticator» erscheinen 

 

Auf dem Mobiltelefon:  

 
 

 
 
 
Auf dem Mobiltelefon die Benachrichtigung 
öffnen und die Zahl, welche auf dem Computer 
angezeigt wird, eingeben und mit «Ja» 
bestätigen 

Einrichtung auf dem Computer/ Laptop  
 

 

 
Die Erfolgs-Meldung auf dem Computer mit 
«Weiter» bestätigen 

  
Sobald die Erfolgs-Meldung kommt, kann diese 
mit «Fertig» bestätigt, und der Browser danach 
geschlossen werden. 
 
Nun ist die Einrichtung vom Microsoft 
Authenticator abgeschlossen.  
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Anleitung definitive 2FA-Aktivierung (Standorttermine) für die 
RD-Farm 
 
Damit wir bei möglichen Problemen eine Ausweichlösung für Euch bereit haben, muss für den 2FA 
Zugriff die RD-Farm Verbindung angepasst werden. So könnt ihr, falls ihr Zuhause Probleme habt auf 
das alte RD-Farm Symbol ausweichen, um weiterhin arbeiten zu können. Der Zugriff über das alte 
RD-Farm Symbol wird Ende Oktober deaktiviert.  
 
Um die 2FA für die RD-Farm zu aktivieren, muss somit ein neues Symbol für die Verbindung 
verwendet werden. Diese kann als Vorbereitung auf den Aktivierungstermin von Eurem Standort 
unter diesem Link heruntergeladen werden: 
https://wiki.kmu360.ch/howto/k475/brelae9uer3buwg/start  
Folgende Schritte sind nach dem Herunterladen noch notwendig: 
 

 

Datei aus dem Download Ordner auf den 
Desktop verschieben 

 

Auf das Symbol «Shif»+«Rechtsklick» und 
dann «Bearbeiten» Anklicken 

 

Den «Benutzername» mit dem 
Namenskürzel ergänzen und dann auf 
«Speichern» klicken. Danach kann das 
Fenster geschlossen werden 
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Verbindung RD-Farm mit 2FA-Abfrage 
Der Verbindungsaufbau bleibt mehrheitlich gleich. Nun kommt jedoch beim Verbinden von zuhause 
die 2FA Abfrage auf die «Microsoft Authenticator» App auf dem Handy. 
 

 

Auf das neue RD-Farm Symbol klicken 

 

Beim ersten Mal verbinden kommt eine 
Zertifikat Abfrage. Hier sicherstellen, dass das 
Häkchen bei «Nicht erneut nach Verbindung mit 
diesem Computer fragen.» aktiv ist und auf 
«Verbinden» klicken 

 

Das persönliche Passwort eingeben und auf 
«OK» klicken 

 

 

Sobald dieses Fenster auf dem Bildschirm zu 
sehen ist, kommt eine Benachrichtigung vom 
«Microsoft Authenticator»  
auf dem Handy.  
Diesen anklicken und «Genehmigen» wählen 
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WICHTIG:  
Sobald die Standorttermine erfolgten und die 2FA eingerichtet wurde AUSSCHLIESSLICH mit der 
neuen Datei arbeiten und sich immer über den Abmelden-Knopf auf dem Desktop von der RD-
Farm abmelden! 
 

 
 
 


